



## 安全理事会

Distr.  
GENERALS/PRST/1995/11  
10 March 1995  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

## 安全理事会主席的声明

安全理事会在1995年3月10日举行第3508次会议审议题为“安哥拉局势”的项目,会上安全理事会主席代表安理会发表声明如下:

“安全理事会审议了1995年3月5日秘书长关于联合国安哥拉核查团(第三期联安核查团)的报告(S/1995/177)。

“安全理事会欢迎据秘书长判断停火一般得以维持。安理会还欢迎联合国军事观察员和警察观察员继续部署在罗安达以外的地点。但是,安理会注意到,由于当事双方,特别是安盟,没有给予全面合作,使上述部署受到阻碍。自第976(1995)号决议通过以来一个月之中,有一些事态发展令人极为关切。其中包括在威热和内加吉周围脱离接触方面缺乏进展,过去几星期内紧张局势升级,特别是在北部地区,第三期联安核查团人员得不到安全许可不能前往某些地区访问,而且行动受到限制,袭击乡村、布雷、未经核准的部队调动和空中军事活动及袭击联合国飞机,特别是1995年2月13日安盟在基巴谢进行的袭击。安理会要求当事双方,特别是安盟,停止这种活动,停止消极的宣传,并通过联合委员会加强彼此间的合作及其与联合国的合作,并与人道主义行动充分合作。

“安全理事会重申要求多斯桑托斯总统和萨文比博士立即会面,作为他们联合承诺支持和平进程的表示,并敦促安哥拉政府和安盟立即为此作出最后安排,以确保顺利执行《卢萨卡议定书》所必需的政治势头。安理会还鼓励观察和平进程的国

家、非洲统一组织和所涉毗邻国家继续致力于充分执行和平进程。

“安全理事会重申所有国家有义务充分执行第864(1993)号决议第19段的规定,并重申要求安哥拉政府和安盟按照《和平协定》中的协议停止取得武器和战争物资。

“安全理事会注意到,联合国正在争取安哥拉政府提供重要服务并且让第三期联安核查团使用港口和机场之类关键设施。安哥拉政府尽早答应联合国在这方面的要求是部署第三期联安核查团的必要条件。安理会吁请双方从速完成初步任务,以确保第三期联安核查团部队迅速部署。安理会重申重视安哥拉政府与联合国按照第976(1995)号决议第13段的要求,在1995年3月20日以前,就《部队地位协定》达成协议。安理会将继续密切监测这几方面的发展。

“安全理事会赞扬联合国各机构和非政府组织继续努力在安哥拉全境分发人道主义救济物品。安理会重申重视一项妥善协调的全面排雷方案,该方案除其他外,将改善人道主义作业的后勤工作。安理会吁请当事双方同联合国和非政府组织合作落实这一方案。安理会痛惜3月2日三名安哥拉人和一名德国人(均为非政府组织“卡普阿纳穆尔”参与排雷活动的成员)被杀,痛惜上个月红十字国际委员会的飞机和陆路运输车辆遭到攻击,并提醒当事双方,安理会曾一再要求它们不要采取任何可能危及安哥拉境内人道主义人员安全的行动。

“安全理事会赞同秘书长的结论,即安哥拉政府和安盟必须更具体地表示合作并诚意执行和平进程。安理会提醒当事双方,除非秘书长1995年2月1日的报告(S/1995/97)第32段所载各项条件得到满足,否则不会部署第三期联安核查团的步兵部队。安理会关切地注意到秘书长说明,除非他能在1995年3月25日之前报告双方已遵守这些条件,否则不能确保在1995年5月9日开始部署。时间紧迫,《卢萨卡议定书》和安理会第976(1995)号决议所创造的机会一纵即逝。安理会和秘书长一道吁请当事双方采取必要步骤,确保步兵部队能按计划于1995

年5月9日开始部署。安理会请秘书长随时向它通报这方面的事态发展”。

-----